
[bookmark: _GoBack]

























image4.emf
Карточка №9

Найди нужный колокольчик

Цель: 

Развивать звуковысотный слух детей

Игровой материал. 

Пять наборов колокольчиков по типу 

«Валдай».

Ход игры

. 

В игре участвуют пять детей, один из них веду-

щий. Он садится за небольшой ширмой или спиной к 

играющим и звенит то одним, то другим колокольчиком. 

Дети должны в своем наборе найти колокольчик, 

соответствующий данному звучанию, и прозвенеть им. При 

повторении игры ведущим становится тот, кто правильно 

определял звучание каждого колокольчика.

.   Игра проводится в свободное от занятий время

.

Карточка №10

Слушаем внимательно

Цель: 

Развитие тембрового слуха.

Игровой материал. 

Проигрыватель с пластинками инструмен-

тальной музыки, знакомой детям; детские музыкальные инстру-

менты (пианино, аккордеон, скрипка и т.д.).

Ход игры. 

Дети сидят полукругом перед столом, на котором 

находятся детские инструменты. Им предлагают прослушать 

знакомое музыкальное произведение, определить, какие 

инструменты исполняют это произведение, и найти их на столе.

Игра проводится на музыкальном занятии с целью закреп-

ления пройденного материала по слушанию музыки, а также в 

часы досуга.

Какая музыка?

Цель: 

Развивать умение слушать музыку, обогощать

высказывания детей об эмоционально-образном 

содержании музыки.

Игровой материал

. 

Проигрыватель, пластинки с 

записями вальса, пляски, польки; карточки с 

изображением танцующих вальс, народную пляску и 

польку.

Ход игры. 

Детям раздают карточки. Музыкальный 

руководитель, исполняет на фортепиано (в грамзаписи) 

музыкальные пьесы, соответствующие содержанию 

рисунков на карточках.. Дети узнают произведение и 

поднимают нужную карточку.

Найди щенка

Цель

: Развитие диатонического слуха.

Игровой материал. 

Игровое поле, щенок, 2—3 небольших 

бочонка, молоточек с матрешкой на конце.

Ход игры. 

Дети договариваются, в какую из бочек они спрячут 

щенка, и зовут водящего:

«Вот щенок наш убежал, спрятался за бочку, Во 

дворе их много так, не найти его никак. Ну-ка, Саша, 

поспеши и щенка' нам отыщи, Мы не будем помогать, 

будем песню запевать».

Далее игра проводится так же, как и предыдущая.
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Карточка №9

Найди нужный колокольчик

Цель: Развивать звуковысотный слух детей

Игровой материал. Пять наборов колокольчиков по типу «Валдай».

Ход игры. В игре участвуют пять детей, один из них веду­щий. Он садится за небольшой ширмой или спиной к играю­щим и звенит то одним, то другим колокольчиком. Дети должны в своем наборе найти колокольчик, соответствующий данному звучанию, и прозвенеть им. При повторении игры ведущим становится тот, кто правильно определял звучание каждого коло­кольчика.

.   Игра проводится в свободное от занятий время.

Карточка №10

Слушаем внимательно

Цель: Развитие тембрового слуха.

Игровой материал. Проигрыватель с пластинками инструмен­тальной музыки, знакомой детям; детские музыкальные инстру­менты (пианино, аккордеон, скрипка и т.д.).

Ход игры. Дети сидят полукругом перед столом, на котором находятся детские инструменты. Им предлагают прослушать знакомое музыкальное произведение, определить, какие инструмен­ты исполняют это произведение, и найти их на столе.

Игра проводится на музыкальном занятии с целью закреп­ления пройденного материала по слушанию музыки, а также в часы досуга.

Какая музыка?

Цель: Развивать умение слушать музыку, обогощать высказывания детей об эмоционально-образном содержании музыки.

Игровой материал. Проигрыватель, пластинки с записями вальса, пляски, польки; карточки с изображением танцующих вальс, народную пляску и польку.

Ход игры. Детям раздают карточки. Музыкальный руководи­тель, исполняет на фортепиано (в грамзаписи) музыкальные пьесы, соответствующие содержанию рисунков на карточках.. Дети узнают произведение и поднимают нужную карточку.

Найди щенка

Цель: Развитие диатонического слуха.

Игровой материал. Игровое поле, щенок, 2—3 небольших бочонка, молоточек с матрешкой на конце.

Ход игры. Дети договариваются, в какую из бочек они спря­чут щенка, и зовут водящего:

«Вот щенок наш убежал, спрятался за бочку, Во дворе их много так, не найти его никак. Ну-ка, Саша, поспеши и щенка' нам отыщи, Мы не будем помогать, будем песню запевать».

Далее игра проводится так же, как и предыдущая.
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Карточка №11

«Музыкальный магазин».

Цель: 

Развитие чувства ритма, творческих 

способностей детей.

Игровой материал: 

Детские музыкальные 

инструменты (металлофон, бубен, 

музыкальный молоточек, ложки, 

погремушки и т.д.)

Ход игры.

Покупатель просит прослушать звучание инструмента, 

который он хочет 

купить. Ребенок, исполняющий роль продавца играет 

на этом инструменте 

несложный ритмический рисунок и предлагает 

покупателю попробовать 

самому звучание выбранного инструмента. 

Покупатель повторяет за 

продавцом ритмический рисунок.

Игра помогает развитию самостоятельной 

деятельности детей и проводится 

в свободное от занятий время

Карточка №12

Нам игрушки принесли

Цель

: Развитие чувства ритма

Игровой материал

.

Музыкальные игрушки: дудочка, 

колокольчик, музыкальный молоточек; кошка (мягкая игрушка); 

коробка.

Код игры.

Воспитатель берет коробку, перевязанную лентой, 

достает оттуда кошку и поет песню «Серенькая кошечка» В. 

Витлина. Затем говорит, что в коробке лежат еще музыкальные 

игрушки, которые кошка даст детям, если они узнают их по 

звучанию.

Педагог незаметно от детей (за небольшой ширмой) играет на 

музыкальных игрушках. Дети узнают их. Кошка дает игрушки 

ребенку, тот звенит колокольчиком (постукивает музыкальным 

молоточком, играет на дудочке). Затем кошка передает игрушку 

другому ребенку. Одна и та же дудочка не передается, 

желательно иметь их несколько.

Игру можно провести на праздничном утреннике или в часы 

досуга.
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Карточка №11

«Музыкальный магазин».

Цель: Развитие чувства ритма, творческих способностей детей.

Игровой материал: Детские музыкальные инструменты (металлофон, бубен, 

музыкальный молоточек, ложки, 

погремушки и т.д.)

Ход игры.

Покупатель просит прослушать звучание инструмента, который он хочет 

купить. Ребенок, исполняющий роль продавца играет на этом инструменте 

несложный ритмический рисунок и предлагает покупателю попробовать 

самому звучание выбранного инструмента. Покупатель повторяет за 

продавцом ритмический рисунок.

Игра помогает развитию самостоятельной деятельности детей и проводится 

в свободное от занятий время

Карточка №12

Нам игрушки принесли

Цель: Развитие чувства ритма

Игровой материал. Музыкальные игрушки: дудочка, колокольчик, музыкальный молоточек; кошка (мягкая игрушка); коробка.

Код игры. Воспитатель берет коробку, перевязанную лентой, достает оттуда кошку и поет песню «Серенькая кошечка» В. Витлина. Затем говорит, что в коробке лежат еще музыкальные игрушки, которые кошка даст детям, если они узнают их по звучанию.

Педагог незаметно от детей (за небольшой ширмой) играет на музыкальных игрушках. Дети узнают их. Кошка дает игрушки ребенку, тот звенит колокольчиком (постукивает музыкальным молоточком, играет на дудочке). Затем кошка передает игрушку другому ребенку. Одна и та же дудочка не передается, желательно иметь их несколько.

Игру можно провести на праздничном утреннике или в часы досуга.
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Карточка №13

Колобок

Цель: 

Развивать диатонический слух детей.

Игровой материал. 

Игровое поле, молоточек, колобок и не-

сколько различных небольших предметов, изображающих 

стог сена, бревно, пенек, муравейник, елку. Все это 

расставляется на игровом поле в любом порядке.

Ход игры. 

Дети рассматривают фигурки на игровом 

поле, затем выбирают водящего, он выходит за дверь или 

отворачивается от остальных играющих. Дети 

договариваются, за какую фигурку они спрячут колобок, и 

зовут водящего:

«Укатился колобок, колобок — румяный бок, Как же 

нам его найти, к деду с бабой принести? Ну-ка, Ира, по 

дорожке походи, походи И по песенке веселой колобок 

отыщи».

Все поют любую знакомую песню. Водящий берет 

молоточек и водит им по дорожкам от фигурки к фигурке. 

Если молоточек находится далеко от той фигурки, за 

которой спрятан колобок, то дети поют тихо, если близко —

громко.

Игра проводится с подгруппой детей в свободное от 

занятий время.

Карточка№14

Волшебный волчок

Цель: 

Развитие памяти и слуха.

Игровой материал. 

На планшете располагаются иллюстрации 

к программным произведениях по слушанию или пению, в 

центре вращающаяся стрелка  .

Ход игры. Вариант 1. 

В грамзаписи или на фортепиано 

исполняется знакомое детям произведение. Вызванный ребенок 

указывает стрелкой на соответствующую иллюстрацию, 

называет композитора, написавшего музыку.

Вариант 2. 

Ведущий исполняет на металлофоне мелодию 

программной песни. Ребенок стрелкой указывает на картинку, 

которая подходит по содержанию к данной мелодии.

Вариант 3. 

Ребенок-ведущий стрелкой указывает на какую-

либо картинку, остальные дети поют песню, соответствующую 

содержанию этой картинки.

Первый и второй варианты игры используются на музыкаль-

ных занятиях в разделе слушания и пения. Третий вариант 

обыгрывается детьми самостоятельно в свободное от занятий 

время.

Игра может быть использована и в группах младшего до-

школьного возраста.
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Карточка №13

Колобок

Цель: Развивать диатонический слух детей.

Игровой материал. Игровое поле, молоточек, колобок и не­сколько различных небольших предметов, изображающих стог сена, бревно, пенек, муравейник, елку. Все это расставляется на игровом поле в любом порядке.

Ход игры. Дети рассматривают фигурки на игровом поле, затем выбирают водящего, он выходит за дверь или отвора­чивается от остальных играющих. Дети договариваются, за какую фигурку они спрячут колобок, и зовут водящего:

«Укатился колобок, колобок — румяный бок, Как же нам его найти, к деду с бабой принести? Ну-ка, Ира, по дорожке походи, походи И по песенке веселой колобок отыщи».

Все поют любую знакомую песню. Водящий берет молоточек и водит им по дорожкам от фигурки к фигурке. Если молото­чек находится далеко от той фигурки, за которой спрятан ко­лобок, то дети поют тихо, если близко — громко.

Игра проводится с подгруппой детей в свободное от занятий время.

Карточка№14

Волшебный волчок

Цель: Развитие памяти и слуха.

Игровой материал. На планшете располагаются иллюстрации к программным произведениях по слушанию или пению, в центре вращающаяся стрелка  .

Ход игры. Вариант 1. В грамзаписи или на фортепиано исполняется знакомое детям произведение. Вызванный ребенок указывает стрелкой на соответствующую иллюстрацию, называет композитора, написавшего музыку.

Вариант 2. Ведущий исполняет на металлофоне мелодию программной песни. Ребенок стрелкой указывает на картинку, которая подходит по содержанию к данной мелодии.

Вариант 3. Ребенок-ведущий стрелкой указывает на какую-либо картинку, остальные дети поют песню, соответствующую содержанию этой картинки.

Первый и второй варианты игры используются на музыкаль­ных занятиях в разделе слушания и пения. Третий вариант обыгрывается детьми самостоятельно в свободное от занятий время.

Игра может быть использована и в группах младшего до­школьного возраста.
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Карточка №2

Прогулка

Цель: 

Развитие чувства ритма.

Игровой материал.

Музыкальные молоточки по 

числу играющих; фланелеграф и карточки, 

изображающие короткие и долгие звуки  (с 

обратной  стороны  карточек  приклеена  фланель).

Ход игры.

Содержание игры соответствует 

аналогичной игре, проводимой в младшей группе, но, 

кроме этого, дети должны передать ритмический 

рисунок — выложить на фланелеграфе карточки. 

Широкие карточки соответствуют редким ударам, узкие 

— частым. Например: «Таня взяла мяч,— говорит 

воспитатель,— и стала медленно ударять им о землю». 

Ребе нок медленно стучит музыкальным молоточком о 

ладошку и выкладывает широкие карточки.

«Пошел частый, сильный дождь»,— продолжает 

воспитатель. Ребенок быстро стучит молоточком и 

выкладывает узкие карточки.

Игра проводится на занятии и в свободное от занятий 

время

Карточка №1

Ступеньки

Цель: 

Развитие звуковысотного слуха.

Игровой 

.

материал

. Лесенка из пяти ступенек, игрушки 

(мат решка, мишка, зайчик), детские музыкальные 

инструменты (аккордеон, металлофон, губная гармошка).

Ход игры.

Ребенок-ведущий исполняет на любом 

инструменте мелодию, другой ребенок определяет 

движение мелодии вверх, вниз или на одном звуке и 

соответственно передвигает игрушку (например, зайчика) 

по ступенькам лесенки вверх, вниз или постукивает на 

одной ступеньке. Следующий ребенок действует другой 

игрушкой.

В игре участвует несколько детей.
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Карточка №2

Прогулка

Цель: Развитие чувства ритма.

Игровой материал. Музыкальные молоточки по числу играющих; фланелеграф и карточки, изображающие короткие и долгие звуки   (с обратной  стороны  карточек  приклеена  фланель).

Ход игры. Содержание игры соответствует аналогичной игре, проводимой в младшей группе, но, кроме этого, дети должны передать ритмический рисунок — выложить на фланелеграфе карточки. Широкие карточки соответствуют редким ударам, узкие — частым. Например: «Таня взяла мяч,— говорит воспитатель,— и стала медленно ударять им о землю». Ребе нок медленно стучит музыкальным молоточком о ладошку и выкладывает широкие карточки.

 «Пошел частый, сильный дождь»,— продолжает воспитатель. Ребенок быстро стучит молоточком и выкладывает узкие карточки.

Игра проводится на занятии и в свободное от занятий время



Карточка №1

Ступеньки

Цель: Развитие звуковысотного слуха.

Игровой .материал. Лесенка из пяти ступенек, игрушки (мат решка, мишка, зайчик), детские музыкальные инструменты (аккордеон, металлофон, губная гармошка).

Ход игры. Ребенок-ведущий исполняет на любом инструменте мелодию, другой ребенок определяет движение мелодии вверх, вниз или на одном звуке и соответственно передвигает игрушку (например, зайчика) по ступенькам лесенки вверх, вниз или постукивает на одной ступеньке. Следующий ребенок действует другой игрушкой.

                           В игре участвует несколько детей.
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Карточка №5

Что делают

в

домике?

Цель: 

Развитие памяти и слуха

Игровой материал.

На планшете изображены 

сказочные домики с открывающимися ставнями. В 

окошках домиков находятся рисунки, соответствующие 

музыке: танец, марш и  колыбельная (рис. 25). 

Проигрыватель с пластинками и поощрительные 

значки.

Ход игры.

Воспитатель-ведущий предлагает детям 

послушать музыку и угадать, что происходит в домике. 

Музыкальный руководитель Играет на фортепиано (или 

звучит мелодия в грамзаписи). По музыке дети узнают, 

например, «Детскую польку» М. Глинки, Ребенок 

говорит: «В домике танцуют». Для проверки ему 

разрешается открыть ставни домика, в окошке рисунок 

с изображением танцующих детей. За правильный 

ответ он получает поощрительный значок. Выигрывает 

тот, кто получит большее число значков.

Игра проводится на занятии и в свободное от занятий 

время.

Карточка №6                                                                           

Угадай колокольчик

Цель

: Учить различать средний, низкий, высокий 

звуки. 

Игровой материал

. Карточки по числу играющих, 

на каждой нарисованы три линейки; цветные 

кружочки (красный, желтый, зеленый), которые 

соответствуют как бы высоким, средним и низким 

звукам; три музыкальных колокольчика (по типу 

«Валдай»)  различного звучания.

Ход игры. 

Ребенок-ведущий звенит поочередно 

то одним, то другим колокольчиком, дети 

располагают кружки на соответствующей линейке:  

красный  кружок — на  нижней, если звенит  

большой колокольчик; желтый — на средней, если 

звенит средний колокольчик,; зеленый — на 

верхней, если звенит маленький колокольчик.

Играют несколько детей. Игра проводится во 

вторую половину дня.

Примечание

. Игру можно провести с 

металлофоном. Ведущий поочередно играет 

верхний, средний, нижний звуки. Дети рас-

полагают кружки-ноты на трех линейках 
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Карточка №5

Что делают в домике?

Цель: Развитие памяти и слуха

Игровой материал. На планшете изображены сказочные домики с открывающимися ставнями. В окошках домиков находятся рисунки, соответствующие музыке: танец, марш и     колыбельная (рис. 25). Проигрыватель с пластинками и поощрительные значки.

Ход игры. Воспитатель-ведущий предлагает детям послушать музыку и угадать, что происходит в домике. Музыкальный руководитель Играет на фортепиано (или звучит мелодия в грамзаписи). По музыке дети узнают, например, «Детскую польку» М. Глинки, Ребенок говорит: «В домике танцуют». Для проверки ему разрешается открыть ставни домика, в окошке рисунок с изображением танцующих детей. За правильный ответ он получает поощрительный значок. Выигрывает тот, кто получит большее число значков.

Игра проводится на занятии и в свободное от занятий время.

Карточка №6                                                                           Угадай колокольчик

Цель: Учить различать средний, низкий, высокий звуки. 

Игровой материал. Карточки по числу играющих, на каждой нарисованы три линейки; цветные кружочки (красный, желтый, зеленый), которые соответствуют как бы высоким, средним и низким звукам; три музыкальных колокольчика (по типу «Вал­дай»)  различного звучания.

Ход игры. Ребенок-ведущий звенит поочередно то одним, то другим колокольчиком, дети располагают кружки на соответ­ствующей линейке:  красный  кружок — на  нижней, если звенит  большой колокольчик; желтый — на средней, если звенит средний колокольчик,; зеленый — на верхней, если звенит маленький коло­кольчик.

Играют несколько детей. Игра проводится во вторую поло­вину дня.

Примечание. Игру можно провести с металлофоном. Ведущий поочередно играет верхний, средний, нижний звуки. Дети рас­полагают кружки-ноты на трех линейках 
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Карточка №7

Наше путешествие

Цель: 

Развитие музыкального воображения, 

обогащение музыкальной среды

.

Игровой материал. 

Металлофон, бубен, угольник, 

ложки, музыкальный молоточек, барабан.

Ход игры. 

Воспитатель предлагает детям 

придумать небольшой рассказ о своем 

путешествии, которое можно изобразить на каком-

либо музыкальном инструменте. «Послушайте, 

сначала я вам расскажу,— говорит воспитатель.—

Оля вышла на улицу, спустилась по лестнице 

(играет на металлофоне).

Увидела подружку, она очень хорошо прыгала 

через скакалку. Вот так (ритмично ударяет в 

барабан). Оле тоже захотелось прыгать, и она 

побежала домой за скакалками, перепрыгивая через 

ступеньки (играет на металлофоне).

Мой   рассказ   вы   можете   продолжить   или   

придумать, свой рассказ». Игра проводится во 

второй половине дня.

Карточка №8

На чем играю?

Цель: 

Упражнять детей в различении звучания детских 

музыкальных инструментов.

Развивать тембровый слух.

Игровой материал. 

Карточки (по числу играющих), на 

одной половине которых изображение детских 

музыкальных инструментов, другая половина пустая; 

фишки и детские музыкальные инструменты .

Ход игры. 

Детям раздают по нескольку карточек (3—

4). Ребенок-ведущий проигрывает мелодию или 

ритмический рисунок на каком-либо инструменте 

(перед ведущим небольшая ширма). Дети определяют 

звучание инструмента и закрывают фишкой вторую 

половину карточки.

Игру можно провести по типу лото. На одной 

большой карточке, разделенной на 4—6 квадратов, 

дается изображение различных инструментов (4—6). 

Маленьких карточек с изображением таких же 

инструментов должно быть больше и равно количеству 

больших карт. Каждому ребенку дают по одной боль-

шой карте и 4—6 маленьких.

Игра проводится так же, но только дети закрывают 

маленькой    карточкой    соответствующее    

изображение    на    большой.
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Карточка №7

Наше путешествие

Цель: Развитие музыкального воображения, обогащение музыкальной среды.

Игровой материал. Металлофон, бубен, угольник, ложки, му­зыкальный молоточек, барабан.

Ход игры. Воспитатель предлагает детям придумать неболь­шой рассказ о своем путешествии, которое можно изобразить на каком-либо музыкальном инструменте. «Послушайте, сначала я вам расскажу,— говорит воспитатель.— Оля вышла на улицу, спустилась по лестнице (играет на металлофоне).

Увидела подружку, она очень хорошо прыгала через ска­калку. Вот так (ритмично ударяет в барабан). Оле тоже захотелось прыгать, и она побежала домой за скакалками, перепры­гивая через ступеньки (играет на металлофоне).

Мой   рассказ   вы   можете   продолжить   или   придумать, свой рассказ». Игра проводится во второй половине дня.

Карточка №8

На чем играю?

Цель: Упражнять детей в различении звучания детских музыкальных инструментов.

Развивать тембровый слух.

 Игровой материал. Карточки (по числу играющих), на одной половине которых изображение детских музыкальных инструмен­тов, другая половина пустая; фишки и детские музыкальные инструменты .

Ход игры. Детям раздают по нескольку карточек (3—4). Ребенок-ведущий проигрывает мелодию или ритмический рисунок на каком-либо инструменте (перед ведущим небольшая ширма). Дети определяют звучание инструмента и закрывают фишкой вторую половину карточки.

Игру можно провести по типу лото. На одной большой кар­точке, разделенной на 4—6 квадратов, дается изображение раз­личных инструментов (4—6). Маленьких карточек с изображе­нием таких же инструментов должно быть больше и равно ко­личеству больших карт. Каждому ребенку дают по одной боль­шой карте и 4—6 маленьких.

Игра проводится так же, но только дети закрывают малень­кой    карточкой    соответствующее    изображение    на    большой.
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